

# 中方代表阐述 对国际安全形势及核裁军等问题中国看法和立场

新华社联合国10月5日电 出席第78届联合国大会裁军与国际安全委员会(第一委员会)的中国代表团团长、外交部军控司司长孙晓波5日在会议一般性辩论上发言,全面阐述中国对国际安全形势的看法及在全球战略稳定、核裁军、防扩散等问题上的政策主张。

孙晓波表示,当前,国际安全领域零和博弈、阵营对抗等冷战思维卷土重来,地缘冲突加剧,冲击全球战略平衡与稳定。一些国家追求绝对军事优势,加快发展先进作战能力,加紧打造“技术铁幕”,人类社会面临前所未有的多重安全困境。

孙晓波说,今年是中国国家主席习近平提出构建人类命运共同体十周年。历史与实践充分证明,当今世界是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各国人民企盼一个持久和平、普遍安全的世界。习近平主席提出全球安全倡议,倡导以团结精神适应深刻调整的国际格局,以共赢思维应对复杂交织的安全挑战,是人类命运共同体理念在安全领域的生动实践,为实现世界持久和平提供了中国方案。

孙晓波强调,面对新形势新挑战,各方应共同维护全球战略稳定,减少战略风险。不首先使用核武器政策应得到普遍实施。核裁军应继续遵循公平合理、逐步削减、向下平衡原则,以及“维护全球战略稳定”和“各国安全不受减损”原则,理性务实、循序渐进加以推进。坚定捍卫以《不扩散核武器条约》为基石的国际核裁军和核不扩散体系,平衡推进条约三大目标。更好统筹安全与发展,加强网络、外空、人工智能等新兴技术治理。国际社会应反对“合则用,不合则弃”等实用主义态度,维护现有多边裁军机制的权威性和有效性。

孙晓波并就和平利用科技、伊朗核问题、朝鲜半岛核问题、美英澳核潜艇合作、日本福岛核污水排海等问题阐述了中方立场。

## 中法时装周演绎 文化交流新表达

新华社巴黎10月6日电(记者 陈毓珊)巴黎中国文化中心首届“中法时装周”9月27日开幕以来,中法设计师10月2日至4日连续三天在塞纳河畔开辟秀场,演绎两国文化交流的全新表达。

当音乐响起,中法模特款款而出,不少设计师或采用来自中国的天然材质面料,或结合中国传统手工艺、设计与剪裁,或将传统理念、非物质文化遗产与时尚设计相结合,在服饰中阐述文化传承,吸引了众多中外时尚界人士及公众前来“打卡”。

在观看秀场后,法国国际艺术沙龙展执行董事伊莎贝尔·劳森表示,“非常喜欢这场秀”,尤其是设计的剪裁和面料,还有设计元素,例如鸟与山,“很有中国意境”。

法国国民议会前议员陈文雄在观看秀场后表示,这是他第一次观看中国时装秀,“大为震撼”,很高兴地看到带有深刻中式风格的刺绣工艺在巴黎秀场上大放异彩。时尚是促进文化交流的重要领域,期待未来有更多更好的舞台。

巴黎中国文化中心主任刘红革表示,以创意开启时尚对话,本次活动让法国观众欣赏到中国传统文化与时尚精神有机融合的艺术佳作,也为两国文化和创意产业开辟新的空间,将孵化更多文化合作务实成果。

当前,中国转向高质量发展阶段,产业和消费不断升级,打造全球影响力日益成为中国品牌参与全球竞争的关键词。中国纺织工业联合会会长孙瑞哲表示,科技创新与设计创新聚合、本土文化与全球文化竞秀,制造升级与服务升级叠加,传统产业与未来产业交融,时尚产业正与时代同频进入新的发展时期。

## 巴拿马前第一夫人 将参加副总统竞选

【新华社微特稿】巴拿马选举法庭4日宣布,批准前总统里卡多·马蒂内利的妻子玛尔塔·利纳雷斯的竞选资格,她将作为丈夫的竞选搭档竞选下届副总统。

今年6月,马蒂内利以巨大优势赢得在野党实现目标党内初选,成为该党总统候选人。马蒂内利现年71岁,是巴拿马知名企业家,2009年至2014年任巴拿马总统。卸任总统后,马蒂内利受到一系列刑事调查。今年7月,马蒂内利因涉嫌洗钱被巴拿马司法机关判处入狱128个月,他随后表示将上诉。根据巴拿马法律,如果马蒂内利最终被定罪,他可能会丧失竞选总统资格。

巴拿马大选将于明年5月举行,马蒂内利在近期多次民调中保持领先。

## “一带一路”十周年 推进共建绿色“一带一路”

今年恰逢共建“一带一路”倡议提出十周年。中国始终致力于推进共建“一带一路”绿色发展,让绿色切实成为共建“一带一路”的底色。中国企业在共建国家投资建设了一批可再生能源项目,帮助共建国家建设了一批清洁能源重点工程,为所在国绿色发展提供了有力支撑。  
新华社发(中国电建供图)



这是2023年8月15日拍摄的科特迪瓦苏布雷水电站厂房全貌。苏布雷水电站位于萨桑德拉河上纳瓦瀑布附近,由中国电建下属的中国水利水电第五工程局有限公司承建,总装机容量为275兆瓦,是科国家能源平衡战略核心项目。



这是2022年11月8日拍摄的尼泊尔上马相迪A水电站大坝。上马相迪A水电站位于尼泊尔西部勒姆宗县,2013年1月开工建设,2017年1月1日投入商业运营。该水电站投入运营以来,极大缓解了尼泊尔电力紧缺局面。



这是2021年5月27日在匈牙利考波什堡拍摄的100兆瓦光伏电站。考波什堡光伏电站是匈中两国在清洁能源领域合作的重点项目,该项目对改善匈牙利能源结构、促进清洁能源发展具有重要意义。